

新闻发布厅

- 航空运动表演与体验的沉浸互动
- 航空科技与低空产业的前沿展示
- “低空+文旅”融合的浓厚氛围
- 全民赛事与群众参与的深度体验

共赴一场“跃动云端”的精彩盛会

我市召开第十七届安阳航空运动文化旅游节新闻发布会

发布人

刘洁华 市文化广电体育旅游局局长
张鹏 国家体育总局安阳航空运动学校办公室主任
潘志伟 市发展和改革委员会副主任
胡秉州 安阳低空经济投资集团有限公司总经理
陈雷 市文旅集团副总经理

主持人

索全民 市委宣传统战部舆情信息科科长、外宣办负责人
发布时间:2025年9月19日

本报讯(记者李慧)9月19日,我市召开第十七届安阳航空运动文化旅游节新闻发布会,重点向大家介绍本届航空运动文化旅游节的总体安排,并回答记者提问。

市文化广电体育旅游局局长刘洁华介绍,安阳是中国航空运动的摇篮和重要基地,被誉为“航空运动之都”。我市拥有亚洲第一、世界一流的林虑山国际滑翔基地,全国最大的航空俱乐部和航空体育训练比赛基地——安阳航空运动学校。依托得天独厚的资源禀赋,连续多年获评国家体育旅游精品赛事,成为了推动文体旅深度融合、促进航空产业升级的重要平台。本届航空运动文化旅游节以“低空+场景应用”为主题,将于9月26日盛大开幕。

航空运动表演与体验的沉浸互动。本届航空运动文化旅游节,我市将组织飞行表演、跳伞、动力伞、热气球、航模、直升机编队表演等震撼人心的空中竞技。届时,航空爱好者将齐聚安阳。同时,我市也为游客提供了滑翔伞、三角翼、固定翼飞机、热气球、无人机驾驶等丰富的互动体验项目,让大家有机会在专业教练的指导下实现翱翔天空的梦想。本届航空运动文化旅游节还将通过安阳文旅官方账号发布各类惠

游、惠飞政策,“飞享安阳”的低空运动体验让更多人能畅享飞翔乐趣。

航空科技与低空产业的前沿展示。活动将设置城市低空产业走廊,集中展示直升机、固定翼飞机、动力伞等各类飞行器,以及警务无人机、侦查监控设备等配套装备,呈现安阳低空经济产业链的发展成果。蓝天实验室的最新科研进展、安阳县一站式飞行服务中心的最新发动机维修服务也将首次亮相,体现安阳在低空经济领域的科研新实力。无人机消防灭火、无人机物流配送等应用场景演示,将生动展现“低空经济+预警保障/现代物流”等新业态的无限潜力。

“低空+文旅”融合的浓厚氛围。本届航空运动文化旅游节注重航空运动与文化旅游的融合。大家可以在航空运动文化旅游节期间欣赏到刘文金音乐会、航空电影周、戏剧周,体验集“非遗+文创”于一体的文化集市,感受崔派经典豫剧展演的魅力。此外,航空音乐会、文创集市、产业走廊等特色活动,将融合音乐、美食、艺

术与科技共同组成城市文旅广场,为节日增添更多趣味与活力。

全民赛事与群众参与的深度体验。航空运动文化旅游节期间,我市将举办安阳市第八届青少年航模大赛及“安航杯飞向梦想”安阳市首届少年儿童纸飞机大赛,热情邀请全国青少年朋友参与,共同体验航空航天的乐趣。为迎接国庆黄金周,我市还整合夜经济街区、美食烧烤、啤酒狂欢、直播大舞台、农特产品展、促消费小家电展、汽贸展、房交会等元素,打造一个集文化、娱乐、消费于一体的综合性夜间活动平台,让本届航空运动文化旅游节成为群众体验通航魅力的百性舞台。

“安阳航空运动文化旅游节不仅是观赏盛宴,更是体验平台、产业引擎和合作桥梁,必将带动区域经济发展和城市品牌提升。”刘洁华说,“第十七届安阳航空运动文化旅游节筹备工作已基本就绪。我们期待通过这次盛会,让大家深度体验航空运动的激情澎湃,感受古都安阳的悠久历史文化,见证低空经济的蓬勃发展。”

航空运动文化旅游节无人机表演重磅来袭

800架无人机将点亮安阳夜空

本报讯(记者李慧)星空为幕,科技为笔,一场前所未有的视觉盛宴即将在安阳上演。9月19日,记者从第十七届安阳航空运动文化旅游节新闻发布会获悉,航空运动文化旅游节期间,多项无人机表演活动将接连登场,为广大市民和游客带来天空与科技相融合的震撼演

出。9月26日开幕式的晚上,全新“玄鸟”仿生无人机将亮相表演。更令人期待的是,9月26日至28日每晚8时,800架无人机将在安阳CBD湖上空列阵,连续3天上演编队灯光大秀。本次演出以“航空运动”为主题,通过无人机位置的精准变换,再现跳

伞、热气球、飞行表演等动态场景。同时,殷墟博物馆、袁氏小宅、南大街等安阳文旅地标也将以光影形式呈现于天际,串联起一座城市的文化记忆。值得一提的是,此次表演将融入互动环节——无人机将在空中展示“安阳文旅”小程序抽奖二维码,观众扫码即有机会获得多种文旅消费券,

边看边玩,惊喜不断。那么,哪个观赏点位最佳呢?市文旅集团副总经理陈雷说:“最佳观赏点位在CBD湖南侧,市文体中心大剧院广场及体育馆广场。欢迎来安游客和本地市民朋友于航空运动文化旅游节期间带上家人、朋友,共赴这一场科技与文化共振的夜空盛宴。”

探寻文明足迹 感悟奋斗精神

——2025海峡两岸周易文化交流活动台湾青年看安阳掠影

□本报记者 王璐

从甲骨文的神秘到周易的深邃,从“人工天河”的壮阔到魏武挥鞭的豪迈,十余名台湾青年在2025海峡两岸周易文化交流活动中开启了一段深度的文化寻根之旅。他们以脚步丈量文明,以心灵感知源流,真切感受中华文化绵延不绝的生命力。

殷墟博物馆:叩响千年历史之门

9月19日下午,台湾青年走进殷墟博物馆,仿佛推开通往商代的历史之门。青铜器、玉器、甲骨等珍贵文物静默陈列,瞬间将众人带回到那个神秘而灿烂的古老文明。参观过程中,众人驻足于造型独特、纹饰精美的青铜器前,为其精湛工艺折服,纷纷举起手机记录每一处细节,并与讲解员深入探讨青铜器铸造背后的礼制与文化内涵。

在殷墟花园庄东地甲骨特展区,众人近距离观察雕刻古老卜辞的甲骨,借助多媒体互动与图文解说,进一步了解甲骨文在汉字演进历程中的奠基意义。

步入殷墟花园庄东地亚长墓专题展区,商代贵族墓葬完整呈现,众多出土文物肃穆而庄重。透过青铜钺、矛、戈等兵器以及殉葬遗迹,台湾青年直观感知到3000年前军事贵族的生活实景与精神信仰。

活动中,台湾学者李伟俊对馆藏亚长牛尊给予高度评价。他表示:“我计划以这件牛尊为核心,从造型、纹饰与功能等角度撰写论文,深入探讨商代青铜器的艺术价值与文化象征。”

殷墟宫殿宗庙遗址:探源华夏文明圣地

从殷墟博物馆出来,台湾青年移步至殷墟宫殿宗庙遗址。尽管昔日宫室已湮没于黄土,但祭祀坑、车马坑等遗迹仍清晰可辨。大家沿木栈道缓步前行,聆听讲解,遥想商代的宫室制度、祭祀礼仪与历史变迁。

车马坑展厅内完整陈列的商代车马阵容,再现了当时贵族出行的宏大场面。嘉宾凝神观看,聆听每一处结构、每一段仪轨背后的历史回响。在甲骨窖穴展厅,参观气氛达到高潮。当看到层层叠压的甲骨堆积时,不少台湾青年情不自禁举起手机,记录这震撼的一幕。站在历史上首位女将军妇好墓前,听闻她既能率军作战又主理祭祀的传奇事迹,无人不为这位女性英雄的非凡人生而动容。

中国文字博物馆:溯源汉字演变长河

来到中国文字博物馆,台湾青年领略了汉字从甲骨文、金文,到小篆、隶书的演变历程。在中国文字发展史展厅,大家端详刻有古老卜辞的龟甲、兽骨,聆听讲解员讲述汉字从象形到抽象的嬗变过程。从商周青铜器铭文到秦汉简牍隶变,从雕版印刷的诞生到现代数字化字库,通过实物陈列、影像资料与互动装置,全方位体验了汉字跨越3000年的不朽生命力。

安阳无人机场:触摸科技前沿应用

9月20日下午,台湾青年走进安阳无人机场,体验科技与创新带来的蓬勃生机。

在蓝天实验室,众人近距离观摩无人机核心部件的研发流程,高精度传感器、智能飞控系统等技术引领阵阵赞叹。在河南小奇智能科技有限公司展厅,农业植保、物流配送、应急救援等场景的无人机应用演示,吸引众人驻足体验。通过沉浸式互动,众人直观了解了无人机技术如何为传统行业转型升级注入新动能。

在安阳5G无人指挥控制中心,大屏幕上实时更新的飞行数据、精准

规划的航线系统,全面展现出安阳无人机产业的规模化与智能化水平。台湾青年与工作人员不时交流,探讨技术细节与未来应用前景。台湾青年杨先生表示:“安阳的无人机场展示了这里的无人机产业在快速发展,相关企业具备成为未来科技领军企业的潜力,展现出强劲的竞争力,在新兴产业领域具有广阔的发展空间。”

中国文字博物馆:溯源汉字演变长河

来到中国文字博物馆,台湾青年领略了汉字从甲骨文、金文,到小篆、隶书的演变历程。在中国文字发展史展厅,大家端详刻有古老卜辞的龟甲、兽骨,聆听讲解员讲述汉字从象形到抽象的嬗变过程。从商周青铜器铭文到秦汉简牍隶变,从雕版印刷的诞生到现代数字化字库,通过实物陈列、影像资料与互动装置,全方位体验了汉字跨越3000年的不朽生命力。

安阳无人机场:触摸科技前沿应用

9月20日下午,台湾青年走进安阳无人机场,体验科技与创新带来的蓬勃生机。

在蓝天实验室,众人近距离观摩无人机核心部件的研发流程,高精度传感器、智能飞控系统等技术引领阵阵赞叹。在河南小奇智能科技有限公司展厅,农业植保、物流配送、应急救援等场景的无人机应用演示,吸引众人驻足体验。通过沉浸式互动,众人直观了解了无人机技术如何为传统行业转型升级注入新动能。

在安阳5G无人指挥控制中心,大屏幕上实时更新的飞行数据、精准

极端艰苦的条件下劈山引水、开凿“人工天河”的壮举。展馆中陈列当年修渠所用的简陋工具,与所创造的伟大工程形成强烈对比。一段记录民众仅凭绳索悬吊于绝壁间施工的影像资料,引得大家连声惊叹。

随后,众人来到红旗渠的标志性工程青年洞。行走在渠岸上,大家亲眼见到这条“悬挂”于太行山间的“水长城”,身临其境地感受当年建设者的艰辛与智慧。站在陡峭的山壁间,望着穿岩而过的渠水,他们伸手触摸依然残留斧凿痕迹的岩石,感慨万分。

曹操高陵遗址博物馆:对话三国历史风云

一座陵墓,连接古今;一件件珍贵文物,触动两岸青年共同的历史记忆。当天下午,台湾青年走进曹操高陵遗址博物馆,在这片跨越千年的历史遗迹中,深切感受中华文明的深厚积淀。

在模拟墓区内,大家细致观察墓室结构与墓葬布局,并借助多媒体技术再现的历史场景,沉浸式体验曹操墓的考古发掘过程。馆中陈列的兵器、礼器、石刻等珍贵文物,生动呈现出东汉末年的社会风貌与军事文化。锈迹斑斑的铠甲、精美的玉佩、记录往昔的简牍文书等,一件件展品引人入胜,台湾青年们不时交流分享,探讨三国历史与曹操的文学成就。

一代枭雄的长眠之地,如今已成为连接两岸的文化桥梁。不少台湾青年表示,在这里,他们不仅看见历史的痕迹,更真切感受到文化的共鸣与心灵的贴近。

我市加大建筑垃圾整治力度

本报讯(记者王嘉晨)近日,市智慧城市运行中心渣土管理办公室联合公安交警、交通运输、生态环境等部门共出动执法人员48名、执法车16台,在全市范围开展“零点夜查”行动,查处渣土车违规情况2起、超限超载情况3起、号牌污损情况4起、其他交通违法情况26起等。

为贯彻全国、全省建筑垃圾专项整治要求,规范渣土运输秩序,强化渣土运输管理,落实全市生态环境保护工作有关目标任务,9月8日起,市城市管理局所属智慧城市运行中心渣土管理办公室联合公安交警、交通运输、生态环境等部门联动执法,全面织密监管网,确保专项整治走深走实。

建筑垃圾专项整治,聚合力量强整治。依托多部门协同机制,结合我市运输特点分区划定整治范围,明确职责分工。建筑垃圾管理部门严查“黑渣土”车、燃油渣土清运车,严查清运车

辆密闭不严、沿途抛撒、带泥上路等行为;公安交警部门严查闯红灯、闯红灯等交通违法行为;交通运输部门严查货车超载超限;生态环境部门加强企业源头监管。各部门各司其职、密切配合,实现整治无死角、全闭环。

盯重点严执法,重宣教强意识。围绕光明路、中华路、彰德路、华祥路、安钢大道、长江大道等货运密集路段及施工工地、物流园区周边,联合执法人员采取定点检查与动态巡查相结合的方式,坚持教育与处罚相结合,既依法查处违法车辆,又向驾驶员普及运输规范与相关法律法规,引导其自觉遵规守法,维护城市交通与环境秩序。

市智慧城市运行中心渣土管理办公室相关负责人表示,他们将始终坚持目标导向、问题导向、结果导向,构建定期联合执法、“零点夜查”的长效管理机制,推动专项整治工作常态长效。

市园林化和环境卫生事务中心 全方位为城市“净颜”

本报讯(记者高倩)国庆节将至。记者了解到,市园林化和环境卫生事务中心将通过高效、精细的作业管理,为市民群众营造一个干净、整洁、优美的节日环境。

在精细化道路保洁方面,9月25日至30日,该中心将指导各区和安阳县组织开展卫生死角清理工作,针对护栏下、慢车道、人行步道、主辅路进出口等机械作业盲区强化人工清扫、机械冲洗作业,确保节日期间道路环境卫生达到“六无”标准,给市民提供优美、洁净的节日出行环境。国庆节期间,该中心将按计划增加工作人员,科学调整作业时间,提高保洁作业频次,加大机械化保洁力度,保

证城区及周边主干路机械化洗扫率达到100%;建成区内重点区域道路路面在日常作业和专家调度的基础上日增加一次洗扫,加大对人行道、辅路、慢车道的冲洗力度,周二、周五对重点区域辅路进行洗扫,持续开展“城市清洁”活动,营造整洁清新的节日出行环境。

此外,国庆节期间,该中心将做好公厕保洁工作,为群众提供整洁的如厕环境;对景区周边公厕进行24小时保洁服务,做到随脏随保;加大力度,对游园、景区、商场、超市等人流量大、人员密集区域的果皮箱进行清掏、清擦、消毒等作业,增加清运频次,确保垃圾桶无满溢、中转站无堆积现象。

文峰区50余家产废企业接受评估检查

本报讯(记者邓娟)市生态环境局文峰分局创新监管模式,采取“检查+帮扶”相结合的方式,对辖区内50余家产废企业集中开展危险废物规范化评估检查。9月22日,记者了解到,目前,这项工作正在进行。

在检查中,评估人员通过查资料、看现场、问细节“三位一体”的方式,精准聚焦企业危险废物管理的关键环节,比如贮存设施“三防”措施落实情况、分类分区贮存、标识标签张贴的规范性等,逐项检查核实。对检查中发现的不规范问题,评估人员现场进行细致指导与帮扶,提出具体可行的整改建议,明确整改时限与要求并建立问题整改清单。

“这次规范化评估给我们提了个醒。我们将对危险废物进行规范化管理,补齐短板,改善薄弱环节,保证危险废物规范化处理。”辖区企业相关人员表示。

“通过查找并消除管理漏洞,有效降低了危险废物非法转移、倾倒、泄漏等环境风险隐患,为区域生态环境安全提供了有力支撑。”该局工作人员表示,“下一步,我们将持续跟踪本次评估企业的整改落实,适时组织‘回头看’,确保问题整改到位、不反弹,并在总结本次工作经验的基础上,逐步将规范化评估工作拓展至更多产废企业,为守护区域生态环境安全 and 高质量发展奠定坚实基础。”



9月20日,2025大美都里第一届山地自行车挑战赛在殷都区都里镇激情开赛。比赛设男子组、女子组2个组别,共95名选手参赛,赛道起点在河南安阳漳河峡谷国家湿地公园管委会,途经杨家河村、南阳城村等,极具竞技性、挑战性、观赏性。本次赛事是对外展示都里镇生态环境与人文魅力的重要窗口,对宣传都里山水旅游资源 and 特色农产品、助推生态旅游和乡村振兴具有十分重要的意义。(本报记者李杉摄)

内黄县纪委监委: 开发“安心码”监督系统

□本报记者 郝亚伟

“过去,相关部门检查,有时候来意不明,需要临时备材料,影响生产;现在,有‘安心码’,检查前报备、流程透明,能专心进行生产了!”近日,谈及纪检监察机关推出的“安心码”,内黄县某饮品厂负责人李经理感慨道。

为破解涉企检查随意执法、多头检查问题,减轻企业负担,内黄县纪委监委创新开发“安心码”监督系统,以“扫码报备、全程留痕、实时监督”构建涉企检查规范化机制,目前正为全县企业高质量发展提供“无事不扰”的监督保障。

该系统首批覆盖50家企业,以“一企一码、企企扫码、执法备案、无事不扰”为原则,职能部门入企前,扫

码报备事由、人员等信息;检查后上传结果;企业可“码上评”执法情况,发现违规可直接反馈,保障自身权益;纪检监察机关则通过平台实时掌握检查动态,实现“事前备案、事中记录、事后监督”的闭环,有效纠正不规范检查行为。

“安心码”降低了对企业生产的干扰,实现了“部门规范执法、企业安心发展”的双赢,通过数字化手段让监管标准化、流程化,提升了执法效率,提升了企业的获得感与满意度,激发了市场活力。

内黄县纪委监委有关负责人表示,他们将持续优化“安心码”功能,扩大覆盖范围,让更多企业享受“无事不扰”的营商环境,使“扫码入企”成为促进政企互动、激发市场活力的新引擎。